

SLOVENSKI LIST

Izhaja vsak ponedeljek zjutraj

Urednišvo: Kopitarjeva ul. št. 6/III
Telefon št. 3487, interurban 3487
Rokopisi se ne vračajo

Posamezna št. 1 Din, mesečno, če se sprejema list v upravi, naročnina 4 D n, na dom in po rošči dostavljen list 5 Din. Celoletna naročnina 50 Din, polletna 25 D n, četrtletna 13 Din. Inzerati po dogovoru

Uprava: Kopitarjeva ulica št. 6/III
Poštni ček, račun, Ljubljana na 15.179
Telefon šte. 2549

Italijani o okrožnici jugoslovanskih škofov

Rim, 28. febr. j. Italijanska javnost je znepokojena zaradi vsebinske pastirske okrožnice jugoslovanskih škofov, ki odredijo molitve za preganjane Jugoslovane v Italiji, katerim se kratijo najelementarnejše verske pravice, šele iz dunajske »Neue Freie Presse«. Celotno besedilo v Rimu torej še ni znano. Pa že samo izvešček in smisel okrožnice ter naredba škofov, ki jo je prinesla »N. Fr. Pr.«, je zbudila v režimskih krogih silno ogorčenje. Oficijozni »Giornale d' Italia« mu daje izraza s sledenimi besedami:

»Okrožnica jugoslovanskega episkopata, ki je glasom poročil bila poslana vsemu katoliškemu kleru v Jugoslaviji, gotovo nima pred-

hodnice v zgodovini katoliške cerkve in političnih ter nacionalnih borb. Ona je nepopisna žalitev veličanstva katoliške cerkve, ki se meša v nevarno agitacijo, katera se začne pri norih programih političnih pustolovščin in konča pri najbolj zločinskih atentatih, kakor to vsak dan dokazuje krvava kronika meje, ob kateri živijo ravno katoliški narodi. Okrožnica je obenem nov in značilen dokument sredstev, katerih se poslužuje srbska protitalijanska agitacija, ki, potvarjajoč najbolj elementarne resnice z namenom, da ustvari umetno duševno razpoloženje, nadaljuje delo vznemirjanja vzdolž italijanske meje ter tako ustvarja v Evropi opasno središče luhovnega in političnega nemira. Okrožnica jugoslovanskega katoli-

škega episkopata se ne more označiti drugače kakor kot akt premišljene provokacije in brezumnega ekscesa strasti najvišje duhovniške avtoritete — kot provokacija vseh evropskih politikov, ki so odgovorni za mir.«

S takim potvarjanjem žalostne resnice, da fašizem odjemlje katoliškim Slovincem in Hrvatim v Primorju njihove najelementarnejše verske pravice, in podtikanja, kakor da se jugoslovanski katoliški episkopat meša v politiko, skuša fašistični režim oslabiliti pomen in učinek znamenite okrožnice škofov, ki ves kulturni svet opozarja na nekulturno in nekrščansko postopanje, ki si ga dovoljuje fašizem napram katoliškim Slovanom v Italiji.

Belgijski profesor o Jugoslaviji

Bruselj, 1. marca. AA. Snoči je profesor Pergameni imel tretje predavanje o Jugoslaviji. Predavatelj je govoril o jugoslovanskem gospodarstvu in navedel podatke o napredku naše proizvodnje. Ponovno je poudaril potrebo čim tesnejših gospodarskih zvez med Belgijo in Jugoslavijo. Nato je orisal našo državo s turističnega stališča. Ta del predavanja so spremljale skioptične slike. V uvodu v ta del predavanja je citiral Lamartina, ki se je divil hrabrosti, moči in lepoti našega naroda in mu prerokoval lepo bodočnost. Predavatelj je rekel, da se je ta prerokba velikega francoskega

pesnika in državnika tudi uresničila v svetovni vojni.

Govorec o zemljepisnih razmerah Jugoslavije, je predavatelj izrekel priznanje velikemu jugoslovanskemu geografu dr. Jovanu Cvijiču, ki mu gre velika zasluga, da je seznanil svet z Balkanskim polotokom.

Pri predavanju je bilo mnogo občinstva. Izmed naših zastopnikov so se ga udeležili naš poslanik Milojevič z osebjem poslaništva in oficirji, ki studirajo na belgijski vojaški akademiji.

Dr. Schober o gospod. sodelovanju z Nemčijo

Dunaj, 1. marca. kk. Izjava zveznega kanclerja dr. Enderja, da se vodijo razgovori z dr. Curtiusom v smeri tesnega gospodarskega sodelovanja z Nemčijo, se naknadno podčrtava v posebnem članku dr. Schobra, ki opisuje smer tega sodelovanja med obema državama. Že dve leti se vrši v jugovzhodni Evropi pokret, ki stremi po gospodarskem sodelovanju v svrhu, da se presežek poljedelskih proizvodov oddaja v pretežno industrijske države Srednje Evrope. Tako navaja dr. Schober dobesedno: »Da jugovzhodne države mislijo pri tem večinoma na dogovore z Nemčijo, je umljivo, ker morata Avstrija in Nemčija prevzeti samo del njihovega presežka. Na drugi strani pa, ker je v Avstriji sami glede zunanje trgovine na prvem mestu Nemčija, se razume samo po sebi, da je mogoče misliti v Avstriji samo na tako gospodarsko kombinacijo, ki je mogoča tudi v Nemčiji.«

Brezposelnost v Ameriki

Washington, 1. marca. Ž. Uradno javljajo, da je število brezposelnih padlo od 5,870.000 v januarju na 5,770.000 koncem meseca februarja.

Velik menševiški proces v Moskvi

Moskva, 1. marca. j. Te dni je bila objavljena 110 strani obsegojoča obtožnica v procesu proti 14 menševiškim voditeljem, ki so obtoženi, da so hoteli zrušiti boljševiški režim. Obtožnica natančno opisuje delovanje obtožencev in jih dolži, da so bili v zvezi z industrijsko stranko in z revolucionarno stranko kulakov in da so stremeli za zopetno vpostavitvijo kapitalističnega režima v sovjet. Uniji. Dalje jih dolži, da so jih v njihovem protirevolucionarnem delovanju finančno podpirali nemški socialni demokratje, dalje inozemska menševiška delegacija, druga internacionala in pariška trgovska in industrijska zbornica. Vsi obtoženci so izjavili, da se smatrajo krivi.

V obtožnici naletimo na ogorčene izbruhe

Admiral Guepratte v Sumadiji

Belgrad, 1. marca. I. Danes je posetil Sumadijo admiral Guepratte, da se zopet sestane s svojimi starimi prijatelji. Prebivalci Sumadije so pričakovali admirala Guepratte v velikem številu in so ga povsod najpristraneje sprejeli. Posebno lep sprejem so pripravili admiralu prebivalci iz vasi Bjeloslavci. Najlepši pa je bil sprejem admirala v Topoli. Tam ga je pozdravil dr. Grabove, ki je imel na zbrano množico in na admirala svečan nagovor.

Učiteljski pevski zbor v Belgradu

Belgrad, 1. marca. I. V sredo pride v Belgrad pevski zbor UJU iz Ljubljane. Zbor priredi pod častnim pokroviteljstvom Nj. V. kraljice Marije dva velika javna koncerta. V sredo, 4. marca nastopi zbor za mladino ob 4 popoldne v dvorani belgrajske univerze. V četrtek, 5. maja pa v dvorani Narodnega gledališča. Zbor bo pel kompozicije skladateljev Emila Adamiča, Antona Försterja, Lajovica, Mokranjca in Kogoja. Za koncertni nastop pevskega zbora iz Ljubljane vlada v Belgradu že sedaj veliko zanimanje.

Konkordat z Avstrijo

Dunaj, 1. marca. AA. Korbiro poroča: Na današnji seji je vlada sklenila začeti pogajanja z Vatikanom o sklenitvi konkordata. Ta sklep je v zvezi z željo, ki so jo v tem pogledu izrazile stranke vladne večine.

Neverjetna vest

Atene, 1. marca. AA. Uradno se ne potrjuje vest, ki jo je prineslo sofijsko »Ütroc«, da bi bil angleški minister zunanjih zadev Henderson povabil v London grškega zunanjega ministra Mihalakopula in bolgarskega zunanjega ministra Burova. Sodijo, da je ta vest zelo malo verjetna.

Solnce in dež

Zagreb, 1. marca. Ž. Danes je vladalo v Zagrebu izredno spremenljivo vreme. Dopoldne je sijalo solnce in je kazal toplomer 20 stopinj Celzija. Popoldne pa se je nenadoma nebo zmrabilo ter je pričel padati dež in nato sneg. Temperatura je padla na 2 stopinji Celzija.



Bernard Shaw in Charlie Chaplin sta se seznanila. Vodilna konservativna angleška poslanka lady Astor je priredila na čast Chaplinu, ki je te dni prišel v London, zajutrek, katerega se je udeležil tudi Bernard Shaw. Veliki pesnik in veliki igralec sta se prav dobro zabavala. Na sliki so od leve na desno: avstralska letalka Amy Johnson, Charlie Chaplin, lady Astor in Bernard Shaw.

Zločinska „npravstvena“ policija

Newyork, 1. marca. s. Znano je, kako je ameriška policija strahovito korumpirana. Čikaška policija n. pr. je vsa v službi največjega zločinca sveta, kralja ameriških tihotapcev, Al Caponeja, ki je pred par dnevi, postavljen pred sodišče, bil za kavčico 2 milijonov dolarjev spuščen na svobodo. Zdaj pa prihajajo na dan še hujše stvari o newyorški npravstveni policiji, ki nadzira tudi prostitucijo, pijansvo, igralnice in podobno in je naravnost vsemogočna.

Že pred nekaj časom se je radi zahteve poslanec kongresa imenovala preiskovalna komisija, ki se bavi z obtožbami in pritožbami toper newyorško npravstveno policijo. Seznalo se je namreč, da je ta policija utaknila več ženskih oseb radi vlačugarstva in podobnih deliktov v ječo, dasi so bile nedolžne. To so bili akti maščevanja, ker dotične ženske niso hotele uslišati grdih zahtev nekaterih članov policije. Ko je preiskovalna komisija te priče pozvala predse, se jih več ni javilo, ker so brez sledu izginile. Splošno se je mislilo, da je policija te osebe z grožnjami prisilila, da so se same odstranile iz Newyorka, zdaj pa se oglašajo sum, da jih je policija zločinskim potom spravila s sveta. Med osebami namreč, ki so imele proti policiji izpovedati, se nahaja Lillian Gordon. To je plesalka nekoga newyorškega nočnega lokala, ki je živela zelo luksuzno in je bila baje znanka velebogataša

Morgana. Ta ženska je veliko vedela o sumljivih dejanjih npravstvene policije in je pred nekaj dnevi pisala predsedniku preiskovalne komisije gospodu Cooperju, naj jo povabi pred komisijo, da bo razjasnila več slučajev deklie, ki so izginile. Gospod Cooper je plesalko Lillian takoj povabil pred komisijo za petek 27. februarja. Tega dne pa se Gordon ni javila, pač pa so jo našli v Vancortlandovrku umorjeno. Ženska je bila zadavljena in so jo bili morilci z vrvo okrog vratu zavlekli v neki kot. Nek sofer pa je bil opazil, da sta dva moža v nekem avtu bila po ženski, ki je kričala. Sofer je temu avtu sledil do bližnjega parka, pa se je moral radi defekta ustaviti. Med tem časom se je zločin izvršil.

Ta zločin je seveda vzbudil ogromno ogorčenje po vsej Ameriki, posebno zato, ker popolnoma sliči zločinu, ki se je bil izvršil v letu 1912. Tega leta so namreč našli v podobnih okoliščinah ubitega nekoga Rosentala, ki je bil v »World« pisal, da je newyorška npravstvena policija udeležena na dobičku igralnic.

Družba „ILIRIJA“ Premog
Dunaška cesta št. 45 Drva
Telefon: 2820 Koks



Prizor z otokov Fidži v Tihem oceanu — domačini pri obedu. Te dni je na otokih Fidži divjal strašen orkan, ki je povzročil silna opustošenja. Kraji Sigatoka, Lautoka in Ba so dobesedno čisto porušeni. Doslej so našli 245 mrtvih. Velikanska povodenj je še povečala katastrofo. Stevilne črede živali so poginile v valovih narasle reke Rewe. Na železniški progi Ba—Lautoka je vihar vrgel s tira osebni vlak, pri čemur je bilo veliko potnikov težko ranjenih.

